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Exercice 1 

En utilisant la commande dsolve de MATLAB, résoudre ces équations différentielles.  

5
𝑑𝑦

𝑑𝑡
− 𝑦 = 1        avec         𝑦(0) = 0 

𝑑2𝑦

𝑑𝑡2
+ 5

𝑑𝑦

𝑑𝑡
− 6y = 2        avec    𝑦(0) = 0  et  𝑦̇(0) = 0  

 

Exercice 2 

En utilisant la commande laplace de MATLAB, déterminer les transformées de LAPLACE, 𝑉(𝑝) et 𝐹(𝑝), 

des fonctions 𝑣(𝑡) et 𝑓(𝑡), respectivement.  

𝑣(𝑡) = 𝐸(1 − 𝑒−
𝑡

𝜏) 

𝑓(𝑡) = 𝑒3𝜏𝑠𝑖𝑛2𝑡 

 

Exercice 3 

En utilisant la commande ilaplace de MATLAB, déterminer les fonctions temporelles inverses, 𝑦1(𝑡) et 

𝑦2(𝑡), des fonctions de LAPLACE  𝑌1(𝑝) et 𝑌2(𝑝), respectivement.  

𝑌1(𝑝) =  
2

(𝑝 + 1)(𝑝 + 2)
 

𝑌2(𝑝) =  
2

(𝑝 + 1)2(𝑝 + 2)
 

 

 

 

 



 

 

Annexe  

 

Terme Symbole / Commande 

Matlab 

y y 

t t 

p s 

𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 𝑦′ = 𝑦̇ 

 
Dy 

𝑑2𝑦

𝑑𝑡2
= 𝑦′′ = 𝑦̈ 

 

D2y 

𝑑𝑛𝑦

𝑑𝑡𝑛
 

 

Dny 

Résoudre une équation différentielle dsolve 

Transformée de Laplace laplace 

Transformée inverse de Laplace ilaplace 

 

 

 


